



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGA-DASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Nagyobb hirdetésre a fél évig tartó...
Közvetítő díj: minden sorra 20 kr.

szives tudomására
ezelőtt Szvoboda
ereskedést

CSEMEGE-

friss árucikkek
nagyra becsült

magyérdemű közön-

frisztelel
k Béla,

KARÁCSONYRA

burgból.

raktárból. Kifutó árak.

5. —
5.20
5.30
5.90
5.95
7.20

1.40
4.20
7.50
2.50
1.50
2.50

AMBURG.

ny.

Forgács Ferencz és
kötvetelés és ennek
90 kr. perbeli és
144 3/4 alapján,
területén levő: s a
beirt ingatlanok
elrendeltetik.
7-ik napjának dél-
Arverezni szándéko-
vagy az 1881 LX.
1. évi november hó
8-ánában kijelölt
avagy az 1881. LX.
előleg-s elhelyezéséről

ig az első az árverés
napjától számítandó 40
napotól számítandó 6%.
M. szám alatt kelt
másként, mint bírói letéti
közbeszámítatni. Az
alkapított árverési fel-
kötvetelés hatóságánál
Ezen árverési hír-
közlés szerinti, továbbá
kötvetés végzett egy egy
dél. — Ezen árve-
telételekkel együtt az
szere hozott első vég-
zési hirdetményi ki-

továbbá H Bösör
idő ingatlan fekszik,
int telekkönyvi ható-

Ferenczy,

kir. aljárásbíró.

Közlési árak:
Egy évre... 10 frt - kr.
Fél évre... 5 -
Negyed évre... 3 -
Egyes szám 5 kr.
A lap az előző részétől...
Közlési helyben
TITKOSI KAJAJOS és IJ
OSÁTY KAJAJOS IJ
Kereskedésben és a kiadó-
sáiban KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában a postabiztosok
otfaj.

Czifra-nyomoruság.

(St.) Azt egyáltalában nem lehet mondani, hogy a nemzet valami nagy reményeket fűz az országgyűlés munkaságához.

Egy-egy időszakban nem volt nagyobb a fásultság a nép képviselőtestületének működése iránt.

És ez igen természetes is.

Előírás szerint történik ott minden. A kormány diktálnak felülről, a kormány diktál lefelé, a többség szentesíti. Azon keveseknek, kik felszólalnak a parlamentben ezen visszasszágnai ellen, alig lehet reményük, hogy érvelésük döntő hatást gyakorolhat abban a testületben, a hol az országgyűlés és összetartott hű párttagok elnyomják a meggyőződés szavát.

Igy történik aztán, hogy a magas terhek aránytalanul, rohamosan emelkednek a nemzet vállain; így történik, hogy az adózók ma már nem megkeresett fellegelő, hanem a tőkésből támogatják az államháztartás roskadozó oszlopait.

Mert a költségvetés óriási összege nem egyhamar telik ki. Kevés oda egy nemzet keresménye, a hol két állam szükségleteihez kell járulni, a hol van magyar pénzügyminiszter, közös pénzügyminiszterium, közös hadügyminiszterium, delegáció stb., mely mind a maga szükségleteit teszi előbbvalókká, s így aztán előáll az olyan helyzet, a minőben most nyomorgunk.

Nem egy osztály tiltakozása ma már a kormányzat rettenetes következettséggel törekvő rendszere ellen a felszólalás, melyet kicsinylő guynyal a nép jajtatóinak neveznek. Ma már minden társadalmi osztályra kiterjed a rossz államgazdálkodás következménye, mert lassankint pusztul, szegényedik, a melyik még mutat is valamit, csak vegetál.

Tönkrement pár évtized alatt a föld népe, a földbirtokos osztály legnagyobb része idegen már saját birtokán; iparról szó is alig lehet; a kis hivatalnokok osztályának dolga van csak, de azt nem fizetik meg kellően; az inség, nyomor, szükség, drágaság és a dő egyre nagyobb lesz.

Bizony az ilyen államháztartás nem egyéb czifra-nyomoruságnál.

Felemészti a nemzet vagyoni erejét, a visszatérülés reménye nélkül.

Ilyen körülmények közt bizony nem nagy érdeklődést és bizalmat kelthet a nemzetben a képviselőtestület vitája a költségvetés felett. Az eredmény ugyanis előre tudható.

Az országgyűlés tárgyalja a költségvetést. — A nép sokallja a terhet, de fizetnie kell, mert a végrehajtás erejével bevezetné rajta a közös terheket addig, a míg lehet.

S e mellett a szomorú valóság mellett eltörpül a pénzügyminiszter urnak és társainak minden ékesszólása és okoskodása.

A gyoroki csangók nyomora. Megdöbbentő véskiállítás hangzik a Gyorokra telepített szerencsétlen csangóktól. A könnyen lángra gyúlt nemzeti lelkesedés elsietett munkájának szomorú következményei a legszomorúbb alakban mutatkoznak. Huba Lajos gyoroki gyógyszerész magán levelet írt Rozsnyay Matyás aradi polgárhoz, melyben megdöbbentően vázolja a csangók nyomorát. Elmondja leveleiben, hogy a csangók számára 95 ház készült el ugyan, de ezek nagyobbára oly nedvesek, hogy az épületek belseje, miután benne laknak és tüzelnek, egész zöld a penésztől. A lakások rendkívül árthatnak. A hirtelen beállott hideg folytán teljesen megszűnt a munka, s így a csangók minden keresetforrása kikapott. A gyermekek rongyosak, sokan vázsongiban dideregnek. A táplálék nyomorult, silány. Ha a szerencsétlenek gyors segélyben nem részesülnek, el fognak pusztulni. Igaz ugyan — így szól a levél — hogy a csangók közt sok az éhhalál, a részeges és munkakerülő, de van sok jóra való, derék becsület

magyar ember is — kik mind összevéve viszont nem tehetnek arról, hogy Gyorokon hálzáik építése tulajdonképpen csak szeptember hó közepén tul vette kezdetét, továbbá, hogy a részükre kijelölt szántóföldeket csak a hó elején kaphatták meg, melyeket őszi vetés alá a hirtelen beállt hideg idő folytán nem vehettek. Rozsnyay Matyás, Arad város e derék polgára, e levél következtében Aradon bizottságot alakított, mely tegnapelőtt tartott ülésén elhatározta, hogy december 7-8-án hangversenyt rendez és a közönséghez lelkis felhívást intéz a csangók nyomorának enyhítésére. A felhívás már meg is jelent s így hangzik: „A bizottság sürögősen és alázattal esedezik Arad város és megye hazafiás és áldozatkész polgáraihoz, hogy addig is, míg felsőbb helyről segély érkezik, bármi csekély elemi szert, pénzt vagy ruhadarabot, esetleg takarmányt is a szegény csangók részére juttatni kegyeskedjenek. Készert ad, ki gyorsan ad!” — A szűjtést aradi lapok eredményesen kezdték meg. Az Alföld eddig 132 frtot, az Arad és Vidéke 186 frt 90 krt gyűjtött. Az éjjel érkezett aradi újságok azonban azon meggyőződésknek adnak kifejezést, hogy a gyoroki csangók nyomorán csakis országos mozgalom

A költségvetési vita tárgyalását folytatta tegnap is a képviselőház. Székelyi (Szentkirályi Mór fia, — ujember), Horváth Pál szólaltak fel. Utóbbi szónok igen magvas beszédében igyekezett kimutatni, hogy a pénzügyminiszter összeállítását, legalább a zárszámadások alapján, nem felel meg a valóságnak. A pénzügyminiszter az 1882. évi költségvetés benutatójában azt ígerte, hogy a deficit a rendes kezelemben fog 14 millióra menni. A zárszámadások pedig azt mutatják, hogy a deficit a rendes kezelemben 16 millió s az összesben éppen 20 millióval több az előirányzatnál. 1883-ban 21 millióval helyzete kiállításba a pénzügyminiszter a deficitet és a zárszámadások szerint lett belőle 39. Szóla a jelenlegi összeállításról sem remélheti tehát, hogy az a valóságnak megfelelően.

Az államjóságok eladását nem tekintheti egyszerű cserének, melynek más érték felel meg, mert az egész értéket elnyeli a deficit. Kifogásolja, hogy néhány vicinális vasút dotációja, mint pl. a marosludas-besztercei vasút nem szerepel a költségvetésben. Az államvasutak tiszta jövedelmeként előirányzott 15 millióról nem hiszi, hogy azt az üzlet minden megnagyobbodása dacára producálhatná. — Különbben elismeri annak a fellogásnak jogosultságát, hogy lehetnek esetek, mikor nem a legjobb költségvetés az, a mely legolcsóbb. Elismeri, hogy fordulhatnak elő esetek, melyekben fontos kérdések, az ország erejének növelése, a kulturális törekvések támogatása szükségessé teszi az áldozatokat még akkor is, ha azok igen nagy súlytal nehezednek a nemzetre. De kérdi, e nagy áldozatok mire kellenek ezuttal.

Bekicsi Gusztáv szerint a kulturára. Amde szóla szerint azon 92 millióból, a mennyivel 1876. óta megnövekedtek kiadásaink, csak 6 milliónyi kerek összeg jutott a kulturára, ily támogatásu cultura pedig aligha lesz képes megállítani az orosz hadsereget a Kárpátoknál.

A saját hadseregünk tengerészeti részéről azt tartja, hogy az czelejainknak nem felel meg, mert a mi tengeri érdekeink nem olyanok, melyeket védelmezni kellene és illetőleg a melyeknek védelmére akkora áldozatok hozhatók volna. De a szárazföldi hadseregünk harczerkessége sem nyugtatja meg szóla, mert hiányzik hadseregünkben az egység és a közszellem. E kettőt pedig a disciplina nem helyettesítheti. Nekünk ily körülmények közt a beke sem üdvös, mert alatta szellemi és anyagi erőnket kifejezni képtelenek vagyunk.

Szóla vázolja a földmívelés, ipar- és kereskedelem szomorú állapotát. Hogy az antisemitismus terjed, azért a kormányt és a többséget teszi felelőssé politikájuk miatt. Azután védelmébe veszi a gentryt, kiemelve annak nagy érdemeit a múltban s fontosságát a jelenben. (Helyes és a baloldalon.) A társadalom igaz, nem erős, de ennek oka az, hogy a régi földbirtokos osztály pusztulásnak indult s mert az állam oly kötelességeket ró rá, melyek teljesítésére képtelen. A magyar társadalom többet tett, mint kellett volna; szóla pl. felhívja a telepítés kérdését, melyet az állam elhanyagolt, valamint elhanyagolta a kivándorlás kérdését. A földmívelés és ipar pusztulását csakis a vámsorompó föllállításával lehetne megakadályozni. Szóla a közös vámterületet oly kardnak tekint, melynek nem mi vagyunk az urai, kettős erővel lehetne suttanunk, ha önálló vámterületünk lenne. Kijelenti, hogy Ugron Gábor határozati javaslatához járul. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.)

Orosz dolgok. Pétervárról jelentik: A szlav jótékony egyesület tegnap ünnepélyes közgyűlésen, melyen tizenkét magas állású orthodox főpap vón részt, Lamansky tanár tartott előadást az egyet czelejairól missziójáról. A szlavság megerősítésének iniciatíváját Oroszországnak kell megadnia, különösen pedig nyugati szlavokra kell lehetővé tenni a csatlakozást, ami az orosz nyelv és irodalom által adhatja meg leginkább. Különös súly fektetendő egy orosz szeminarium alapítására, melyre legalkalmasabb helyet a Sipka szoros nyújtana. E terv kivételére a politikai hangulat most kedvező. Mihály exmetropolitát köszöntet mondott irásban az iránta tanusított rokon szentvert. Leveleiben sajnálatát fejezte ki a fölö, hogy a szerb kormány olyan veszélyes utra lépett. Végzetül bevalasztották reades énekesnőt aki az egyet javára az elmúlt nyáron többször közreműködött.

A kolera. Ferry kormányelnök Franciaország képviselőihez körlevelet intézett, melyben megbizta őket, hogy tudassák a hatalmakkal, hogy a kolera Franciaországban teljesen megszűnt és egyszersmind kérjük a vesztegár megszüntetését.

Cseh vélemény Magyarország ról. Dr. Rieger, másfél óráig tartó beszédében foglalkozott a Magyarország és a csehek közt fennálló viszonyokkal. Beszédének bevezetésében rámutatott arra a történelmi kapcsolatra, mely e két nemzetet összekötötte, és a körülmények és viszonyok hatalma mindig megújította az összeköttetést e két állam között, mely megalapította az osztrák-magyar monarchiát. Hangsúlyozta a magyar és cseh államjog egyenlő jelentőségét, felelmi, hogy a konstitucionalizmus behozatalánál a magyar államférfiak mindig ugyanazon autonómikus alapevek mellett küzdöttek, mint a csehek.

Szólok hangsúlyozza, hogy mjdn ismét bement a reichsrathba, Smolkával megkezdte a harcot Scherling ellen; hivatkozik Deák Ferenczre, idevé annak a cseh államjogról mondott szavait és sajnálkozik fejezi ki, hogy később utaik elváltak. Kösztatja, hogy mindig helyeselte a kiegyezést Magyarországgal és csak az ellen protestált, hogy a kiegyezést az a reichsrath kötötte meg, a melyben Csehország nem volt képviselve.

Attér azután az alaptörvényekre és sajnálatát fejezi ki a felett, hogy a magyarok résztvettek a nagy koronatanácsban. Megemlíti a centralizációt az a reményét, hogy a csehek, ha majd ismét bemennek a reichsrathba, Magyarország ellen fognak állást foglalni, és e kiemeli, hogy Csehországnak nincs semmi oka Magyarország érdekeivel szembeállni. Örömmel látja, hogy a két állam közt a viszonyok egyre javulnak. Megvárja az a gyantásit, hogy Csehország pánszláv politikai törekvéseket üz.

Ezután attér a magyarországi szlavok helyzetére. Nekünk ugymond nincs semmi jogunk beleavatkozni sem a horvát kérdésbe, sem a tótok ügyeibe, a kik különben nemzetiségi tekintetből is idegenedésnek okait és kijelenti, hogy a cseheknek nincs joguk itelni a tótok panaszait felett. Minden nép maga kovácsa a saját szerencsésének és maga veti meg boldogságának alapját. Utal Magyarország és Csehország ama legvitalisabb érdekére, hogy az osztrák-magyar birodalom, mint ilyen, fentartassék, és hogy a beke Neutrotországgal megszilárdíttassék, de Ausztria-Magyarország teljes szuverenitásának megóvásául.

Végül vázolja Magyarország anyagi és kulturális felvirágzását, különösen pedig Budapest főváros emelkedését a legutóbbi tíz év alatt.

Az orsz kiállításról.

A pénzintézetek.
A hazai pénzintézetek működésének a kiállításon leendő feltüntetése már a megvalósult stádiumában van, a mennyiben az orsz. bizottság elnöke és az e czélelől összehitt értekezlet az orsz. m. kir. statisztikai hivatal igazgatója által bemutatott tervezetet elfogadta s annak haladéktalanul keresztülvitelét is elhatározta. E tervezet szerint a hazai pénzintézetek keletkezése, fejlődése és jelen állapota egy külön pavillonban fog bemutatattni, különös súly fektetve arra, hogy e kiállítás ne pusztá látványosság legyen, hanem, hogy abból a szakembert is tanulságot meríthessen. Színezett grafikai táblázatok, diagrammok és térképek könnyen áttekinthető alakban fogják feltüntetni a hazai pénzintézetek megalakulását, tökéjeik alakulását a betétek gyarapodását, tevékenységüket a különböző ágakban satb., lehetőleg oly kombinációkban, hogy ezek a tényleges állapotok magyarozatan kívül eszmekeltőleg is hassanak a komoly szemlélőre. Ezenkívül hitelnyket s ennek történetét egy külön kiadandó füzet fogja tömören

és hiven tárgyalni, amely fuzethez valószínűleg mellékelve lesznek szines nyomathian a főbb grafikai táblázatok és térképek is a kiállítás maradandó emlékeül.

A kongresszusok.
A kiállítás orsz. bizottsága azon intézkedésének, hogy a jövő évi kiállítás alkalmával a fővárosban különböző vándorgyűlések és congressusok tartassanak, már eddig is az eredménye volt, hogy a szesztermelők országos egyesülete, a zenetárok orsz. egyesülete, a vörös-kereszt egyesület, a kertészegyesület, a gyógyszereszegyesület, a mérnök-és építészegyesület elhatározta, hogy a jövő éven Budapestest congressust fognak tartani, számos más egyesület pedig egy ilyen országos értekezlet vagy congressus tartásának előkészítésére szűkebb bizottságot küldött ki. A „Transportverekerungs-Verban“ intézkedett, hogy a jövő évi nagy congressusa Magyarország fővárosában tartassék meg. Külföldről is érkeztek már tudakozódások ezirát, de végleges határozatok külföldi egyetlek részéről még nem jelentettek be.

A kereskedő ifjak.
A budapesti kereskedő ifjak társulata legutóbbi ülésében elhatározta, hogy a jövő országos kiállítás alkalmából Budapestre congressust hív egybe, melyen a kerek dő ifuságot közelebből érleli ügyeket, mint a vasárnapi munkaszünet, az egyéves önkéntesség, a kereskedelmi szakképzés, stb. fogják megbeszélni. Az előmunkálatok megtételére egy szűkebbkörű bizottságot küldtek ki, mely a congressuson tárgyalandó kérdéseket formulázza és megküldi az összes kereskede mi ifjuságot egyesületeknek.

Somogyi Gyula Nyiregyházán.

Nyiregyháza volt orsz. képviselője, Somogyi Gyula utól a „P. N.“ levelet írt, melyben nyilatkozik a nyiregyházi függetlenségi pártnak lapunkban is említett azon eljárásáról, hogy őt a pártból kizártá. Minthogy e határozat az ő meghajlítása nélkül történt, azt méltánytalannak, jogtalanul nyilvánítja. A kizáratást okát egyedül azt képezte, mert Somogyi ur „a politikai antiszenitizmust, a tiszta 48-as függetlenségi elvekkel, a haza s különösen szülővárosa, Nyiregyháza, helyes politikai törekvéseivel, ug szinten minden igaz magyar hazafinak szivehez fonott üdvével homiokegyenest ellenkezőnek jelentette ki.“

Somogyi ur egyszersmind elmondja a legutóbbi nyiregyházi képviselőválasztást megelőzőt dolgokat a következők:
A folyó 1883-ik év május havában, még mielőtt Vidliczky József ur városunk eddigi országos képviselője a képviselői jelöltségnek elfogadására felkeretett volna, a nyiregyházi 48-as függetlenségi párt több ízben felszólította s erkölcsileg erősen szorított engemet arra: hogy a képviselőjelöltséget fogadjam el; de én erre — hivatkozván anyagi szerény körülményeimre s közgyűkni tisztességes megelégetést nyújtó állomás elvezítésére — határozottan tagadó választ adtam; a város képviselőségére pedig báró Prónay Dersó urat ajánlottam, s hogy ő legyen, magam is személyesen minden lehetőleg megtettem.

A báró ur mely sajnálatunkra ezen jelöltséget a legalaposab indoknal fogva el nem fogadhatta. A folyó év pünkösd napján többek közt az en nyilvános felszólalásomra is Vidliczky József ur lett képviselőjelöltnek kiáltilva. De a földmives gazdák, kik a nyiregyházi választók összes számának nagyobb felét teszik, még ugyanazon nap este egy szám és polgári állás szerint igen tekintélyes küldöttség által pártunk emökének bejelentették: hogy, ha Vidliczky ur marad a képviselőjelöltre fognak szavazni. A következő napon tartott pártgyűlésen, a mikor a pártelnök határozottan kijelentette: hogy a 48-as függetlenségi pártunk a gazdák magatartása következtében, azon esetben ha én a képviselőjelöltséget el nem fogadom, f.l kell oszlania, a képviselőjelöltséget elfogadtam azon villogosan kikötött feltétel mellett, hogy ha mint ügyvéd családom tisztességes fentartásáról nem gondoskodhatom, az esetleg elayerendő képviselői állásról lemondhatok.

Ezen feltételemet programbeszédemben is hangsúlyoztam s ezt pártom egész terjedelmében elfogadta.
Hogy mint megválasztott képviselő a 48-as függetlenségi párt jegyzőségét, mint több tisztességes képviselő társam is tette, elnyerni óhajottam, ez igaz, de azt hiszem éppen oly keressé vagyok ezért kárhozatható, mint azon nálammal sokkal érdemesebb képviselőtársam, a ki tényleg ma is betölti ezen állást.

Kikötött feltételeimet sem ily módon, sem ügyvédi fix fizetés biztosítása által teljesülésre nem juttathatván képviselői állásomról leköszöntem s azóta szóval és tettel hiven szolgálom a tiszta 48-as függetlenségi pártot.“

Csokonai emlékezete.

Sokan azzal vádolják a mai ifjúságot, hogy nincs benne komoly törekvés, nincs benne előrehaladási szellem, hanem legfeljebb csak szolgálat tesz eleget kötelességének...

Az ünnepély délutáni 4 órakor vette kezdetét, de már jóval 4 óra előtt annyira megtelt díszes közönséggel a főiskola énekterme, hogy nemcsak a később jövő közönségek, hanem az ifjúság legnagyobb részének sem jutott hely a teremben.

Ezen úgy kényes oldalt látni jelenleg nem akarjuk részletesen szellőztetni, csupán — emlékeztetnek okáért — egyszerűen constátáljuk, — hanem e helyett át-terünk az ünnepély lefolyásának sorrendjére.

Az ünnepély fénypontját Csécsi Imre „Csokonai emlékezete” című pályadíjnyertes ódája képezte, melyet Kövendi Dénes megfelelő hatással szavalt el. — A szép, magas rőtű költemény, melyben örömet láttuk egy feltűnő költői tehetség erőteljes nyilvánulását, nagy sikert aratott a közönség egy szertől, mint a szavaltat zajosan megtapsolta.

Igazságtalanok lennének, ha ez alkalommal meg nem emlekeznek Mácsy a Sándornak az ének és zenekarnak buzgó és szakértő vezetőjének érdeméről, ki az ünnepélyen előadott három Csokonai darabot férfi tarra ártira. — Az ünnepély esti 6 órakor ért véget s esti 8 órakor az önképző társulat tagjai közül mintegy huszan összegyűltek a Vilmosfele vendéglőben, hol vidám pohárcsengés közt mulattak késő éjszakáig.

Az ünnepélyen felolvasott költeményt itt közöljük: CSOKONAI EMLÉKEZETE. All meg a sir temető szögletén, Vele szél, a vihar nyelve beszél, Rá mint szétomló óriás koszoru

DEBRECZEN TARCZAJA.

A sirig hű.

„Debreczen”-nek írta: B. Büttner Lina. (Folyt. és vége.) Mariannek úgy remélt, hogy apjának sőt tekintete az élesen hangsúlyozott szóval Azlára és red s a gyermek összerendezett s mintegy meledéket keresve, simut egyetlen barátjához.

Az egyik vendég észrevette a mozdulatot s aggodását nyilvánította, hogy a gyermek miért beteg? — Óh, nem! — Nevett a szép Marika mama — de hogy beteg! Ellenkezőleg, schessem volt ilyen szép; hisz olyan, mint a róza.

De az talán lázas pír lesz, mert hisz többé egy remegés s a kutyájába fogódzani, hogy le ne essen. — Gyermekem! Szép, gyönyörű leányom! — kiálta föl Födémésné s most ismét meglepte egy szeretet-roham. Oda vonta a leánykát s maga mellé gyűrte a pamlagra; aztán csókolta, miatt tekintete most is szanaszét kóborolt, majd az illat-üvegcsét elcsozta le övére s odaadta neki és ismét elkérte a gyermek szépségét dicsérni és őt csókolni s a mellett ideo-tova tekintgetni. Mariannek láthatólag terhére volt e gondolat-és érzelme-nélküli, úres-komédia.

— Jobb lesz tán, ha elmegy ágyaeskájába a kis Marianne? — véle az egyik vendég. — Igen, igen! örült a szép mama, hogy így jó szerével megmenekszik a zavarástól s ismét felé fog kizárólagosan fordulni minden

Elaléltan hull, pereg a level. Hídeg haugon az agg sírok moha, Nem háborítja semmi álma; Viraszt fölötte szép emlékezet Ragyogva meg sok késő századig.

Ez itt a kép. De csillagok fölött, Hol milljó nap sugárt mosolygva hint: Égi dal kél az istenek között, S az örömtől megrendül az Olymp. Egymást kísérí hymnus, dal, zene, Mint a folyamon a hab habot ér, — Át istenülten ottan áll Vitez, Ragyogó homlokán úde babér.

Kinek keblére senkiesem borult, Vele most az egész ég ünnepel; Vállán daróc helyt redőkben omol Aranyal áttört biborszin lepel. Ki énekelte ugy dalban Tokajt, S ajka maradt mégis szomju, sovár: Arad felé az istenek bora, Ujjai közt cseng a kristálypohár.

Kinek szavára nem hajolt a lány, Ha esdve bugta szerelem-dalát; S hallá a szív fájo nyögésire Szép ajkának örjítő kacaját: Tán újra vidul, szemé föllegén Ifju szerelem villama lobog; Tán rá borul a csalfa Lilla is S a két szív együtt ver, egyutt dobog...

A meg nem értett költő sorsa ez. Szenvedés után egy örök-világ! Hordá sziveben, hordá sírjág A bántalomnak keserű nyilat. És annyi bubáj annyi szenvedés Szívét korán halálra érlelek. Kárörömmel borították reá A felejtes koporsó fedelét...

Ha látták volna szilajabb idők, Midőn a földön csak a fegyver ur; Midőn a bus lánczavart gondolat Mohos börtönből végre szabadul: Ragadta volna vérző szemétét Pokolesztáskában mennydörgő dala, S gyözelmet viva, koszoruzta volna Homlokát a szabadság angysia!

De így, de így... Imé a sir felett Hullat egy nemzet forró könyvetek... Késő vezeklés, ó nem érzi már, Nem nyitja fel a rég lehunyt szemét. De leike lát, nem hitegeti már Szívét a „csalfa, égi tünemény” — Lekében egy világot átható Dalban zendül meg minden érzeném.

Vénül a kor, kihalt a nemzedek, Mely visszatartá tapsát, eljenet. Más a világ már: nálas az utód, Megörzi már nagyjai szellemét. Már a szabadság fénye reszket itt, Besugározza ósok bus honát: Te jössz veünk, a régít feleded, Nagy szellemed a kornak megbocsát!

Im, a felhőkárpit rojgygá szokad, Reánk tekint, ül anjagan mosoly. Körülte gloriában száz világnak Minden sügára meggyúl, összefoly. Ha szólunk hozzá, hogy lelkünk, szívünk Még most is enyhül epedő dalán: Egy megfogamzó áldást küld reánk Felelvé, mint a „riadó leány”...

Elaulik-e emléke valaha? Szülhetik egymást a vén századok, S térhetnek sírba: emlékezet A nagy időknön tul fennen ragyog.

Nincs elmúlása, bármit is beszél Hídeg haugon az agg sírok moha, Rá ajkunk jós beszéde visszazug: Csokonai él, nem hal meg soha! Csécsi Imre.

Farsang előtt.

(—s—f.) „A hölgyek kéretnek egyszerű ruhában megjelenni.” Ez az utóirat olvasható néhány év óta a bál megívők alatt, előlvasak oly sokan, és mégis ha belépünk a bál terem parketjére, suhogó selyem, lobogó csipke és fénylő gyémánt tünik először szemünkbe. A hölgyek még mindig nem akarnak a fényezés e legcsunyább neméből kivetkőzni.

Azonban bocsánat, ne tétessék kedves olvasónóm zokon venni, hogy e helyen így szóllok: ne tessék félre érteni. Nem akarok én bőjti prédikációt tartani, nem akarom én azt mondani, hogy darócban vagy pongyolában jelenjenek meg. Oh korántsem! Hanem ne feledjük el, hogy a darócot a selyemig, s pongyolától a piperéig óriási út vezet!

Ne feledjük el, hogy a bál-toilettek piperéje, már nem fényűzés, hanem könyelműség. Mert ha az utcán meg a hangversenyen elegáns, drága öltözetben jelennek meg, a felett nem lehet pálcát törni, mert az ember természeti hiúsága tetszeni. Hanem a bálba vinni a drága ruhát, hol az első táncz első fordulata után a drága selyemből nem marad, csak rongyolt foszlány, sőt hol a mulatság és szórakozás úgy is fesszes modorát meg e ruhák is csak feszélyezik, ez az a mit határozottan el kell itélni, ez az a mit minden józan felfogásu ember csak kárhoznatni tud.

A világrt sem akarjuk az anyagi érdeket kompetens indokul felhozni, amár igen sok családnak volt már a farsang szerenéselensége, csupán és egyedül a nők saját érdekeit akarjuk itt előtérre hozni.

Vajjon gondoltak-e a nők már arra, hogy mily behatást tesz a ruha a nőzére? Meggondolták-e már azt a körülményt, hogy a ruha gyakran elvonja az emberek figyelmét a rólok, de másrészt az öltözek még sohasem volt képes a nő iránt figyelmet kelteni? Bátran kimondhatjuk soha!

Mi czejja lehet a bál dívat óriási fényűzésének és rendkívül könyelműségének? Önkénytelen eszébe jön mindenkinek, hogy a nők önmagokert piperézik fel magokat, hogy a versenyen elsőik legyenek, mert a férfiak edes keveset törődnek velök.

Azonban tetszést kivinni a nót kedvező fényben feltüntetni, vagy pláne rokonszenvet ebresztetni a nő iránt, erre a toilette legkevésbe sem képes.

És mégis oly lázas makacsággal függnek ez ódiás szokáson, mert senki sem akar első lenni ebben az új verseny ut módon, hogy vajjon ki fog egyszerűbben és e mellett izesebben megjelenni? Mert, kedves olvasónóm, egyszerűség és izlés sokkal jobban férnek össze, mint fényűzés és izlés. Asak a kezdeményezést kellene kezébe venni egy hölgytársaságnak és hiszem, hogy az egyszerű izlés és izléses egyszerűség új dívatja csakhamar új tért hódítana, meg vagyok győződve, hogy az a tulajdonság piperé meg annak sem tetszik, a ki úzi, hanem azért úzi, mert dívat.

S ez volna a dívat legszebb reformja. S ha már figyelmen kívül hagyjuk Csécségeri szavait, hogy itt az idő, midőn minden ház ajtajára e szó legyen kiírva: takarékoság, de lehetetlen, hogy egyik-másik tényezőt figyelembe ne vegyük.

A magyar nők mindig hazafias érzelmeik voltak, sőt a haza oltárára áldozatot is tudtak letenni.

Hát csak a dívatot ne tudnak feláldozni honszeretetüknek? mert a bál dívat szoros

láncszembe van fűzve a honfias, azaz honleányos érzelmeikkel. Statisztikailag bebizonyított tény ugyanis, hogy Magyarország évenként sok milliót küld a külföldre női dívatára czikkért és ebben az óriási összegekben bizonyára legnagyobb szerepet játszik a bál ruhák költése.

Mily szatira van abban hölgyeim, midőn jótékonycélu bálokon olyan feltűnő ruhákban jelennek meg a meg a jószívű nők és a szegények részére apránként gyűjtik össze a néhány forintot, holott ezerekre menő összeget lehet összegyűjteni abból a különbözetből, mely e drága bál ruhák és az egyszerű öltözetek árai között létezik.

Mert van az egyszerű ruhán, a mi a francia dívat fényűzését helyettesíti: az a tudat, hogy a ruha itthon készült, hogy magyar leány varrta.

S ha az átvirrasztott éjszaka reggelén végig néz a hölgy a drága selyem foszlányain és a tarlatán hulladékaiban, bizonyára elgondolja: „erre jó lett volna olcsóbb ruha is.”

Helyi hírek.

* Itt a tél! — hó borítja a földet s néha oly csipős szél, oly hófúvás kísér az utcán, hogy az embernek valóságos kín nagyobb utat tenni.

Itt van a zuzos december, Bort igyék hát minden ember!

— mondja a régi vers és csakugyan — ki kiesz a zuzos decembernek megadni ezt a tisztességet. Az e hónapban levő névnapok: Ferenc és Miklós, a dísznótorok s az ünnepélyek ugyancsak szolgáltatják a reá való alkalmat! Legszomorubb sorsuk van a kis madaraknak. Csoportostul szállanak élelmet, védő ereszt keresve, de hiába, mert December uram irigy hőlepet terít oda, a hol máskülönb magot találtak s ok ehen-fagyban ényésnek el. Jó lelkek, ha csikorgó hidegben, zord téli éjeken egy-egy marok kenyér-morzst vagy buzát hintetek ablakotok párkányára, sok parányi kis madár él-télek kedveztek!

* Új dalárda. Városunkban nemsokára egy új dalárda fogja működését megkezdeni s ez az iparos kör kebeleiben alakult, mely már ma is jelentékeny számu tagokkal rendelkezik.

* A Vayak. E cím alatt közöl a „P. N.” igen érdekes és — gyöngéditlen tárcát, Gr. Vay László ezredes halálának alkalmából. Egy-két ó adomát, melyet nem olvastam sehol, mi is elmondunk még az elhunytól. Az egyik akkor történt, amikor Albrecht főherceg Alcsuthon meglátogatta József főherceget. „Milyen gazdaságot folytat a gróf?” — fordul a vendég Vayhoz. „Váltógazdaság: fenség!” — felel a megszólított. „És hányszor forgatás?” — „En bizony (felel ismét vetve Vay László) csak alkalom, a többi aztán a zsidó dolga!” — Ezt a mondást pedig magunk hallottuk a megboldogultól: „Három hitvány teremést ósmerok; egyik azoa színeszőn ferje a ki nem tett egyebet, minthogy nyilatkozott a lapokban, mikor megbántott neje miatt mások hét duellumot vívtak; a másik V. L. fia, aki szintén nyilatkozott a lapokban, a midőn megbántott öz apja pisztoly ele állott, a ha madik a Verhovay Dido kutyája, a ki nyugton néste, mikor az urát bottal megtámadták az utcán. De Dido legáabb nem nyilatkozott az újságokban! — Az pedig tegnap d. u. történt az itt lakó fiatal Vayval, hogy a M—cs-féle tőzsdebe lépven, egyik közizletetűl róm. kath. főpapunk is ott vásárolgatott egy káplánjával. A káplán odasuglati n u l a főpapjának: „Tekintse meg Nagyságod azon ifjut!” Az „ifju” se volt rest, hanem szintén latinul szól oda a beszélőnek: „Értetek el latinul még többet is!” A kellemetlen jelenet hatását fölöleges leírunk.

A kopsorsát sem hagyta el Azlán, ott feküdt mellette; nagy fejt két első lábára hajlva, öröködött, virrasztott kis barátja mellett, kit a halál komolyabb s hallgatagabbá tett. Födémésy egy nemet a megkönyebbülésnek érezte Marianne halálakor, mert kissé mindig feszélyezték őt a kis leánynak komoly, megfigyelő, mely tekintetű zemei, mintha azokban folytonos bírálatot olvasott volna saját maga fölött, és most meg éppen utolsó kalandja óta valóságos ellenszenvet érzett az alattomos gyermekek iránt, ki nem elég, hogy k e m k e d e t t saját apja után, hanem aztán meg azt az ocsmányi dögöt is reá uszította — aút ahogy a kedves, naiv bonne-ocska oly panaszosan mondta el urának.

Mindezt most meg Azlának kellett bünhődni, de temetőskor nem gondoltak a kutyával, aztán pedig nem látta őt többé senki; talán elrejtőzött banatával.

XI. Marianne nem jött többé magához; elhunyt, mint a bágyadt ósi sugár.

A szép Mariska-mama nagy körülményességel siratta meg, amellet folytonosan beszélte és részletezte, hogy mily nagy az ő bánata ilyen szép gyermeket elveszteni, kiből minő gyönyörű leány lett volna s kiért ő anyi áldozatot hozott, mindent, mindent áldozott érte, francia bonne-t tartott neki, a legkedvesebb ruhájából varrt ruhát szegény-szegény szép gyermeknek s az mily gyönyörű volt a sárga atlasz öltözetben. De az egész szerencsétlenségnek csak az az ocsmány eb, Azlán az oka, mert ha be nem jön akkor delután, Marianne nem ment volna a kertbe az egészségtelen őszi légre, hisz oly jól elmulatott mellette, ő egész csomó dívat képet adott neki, — a legszebb dívatképeket a mult farsangról, — de a förtelmes kutyaszeregett volna csavarogni s annak a kedveert ment ki a szegény szép gyermek s annak a kedveert hűtötte meg; halálra magát, mert az olyan állat buta és önző s nem tetszett neki bejőnni.

— Óh! oh! oh! pedig ő mindent megcseséjt is odaadta neki. Födémésy még akkor a kerti jelenet után halálra ítélte a kutyát, de ez ítéletet nem lehetett oly gyorsan végrehajtani, mint óhajtott volna, mert leánya beteg-szobájában meg sem lövethette meg; onnan pedig jószerevel el nem távolíthatták a kutyát; ha pedig erővel akarták kiűzni, olyankor elég volt, hogy Azlán mely mormogással megmutassa fényes fogait, mire a támadók jobbnak látták a menekülést.

Hogy mikor távozott el őrhelyéről, Marianne ágya mellől, azt sehogysem tudták meglesni; talán el sem távozott.

* Hangverseny. készítésénél a főczel a rosunkban tartandó telenyek rendeztethessen czélra azon helyiség annak méregdrága volna teszi a hangverseny dalkának is — mint ha csak nagymérvű utány olyan árban elnyerni, laroakkal egyesülten, a működésével, e hó 7 megtarthassa. Jó volt arának minél merskekerül ur nem zará az hiszen mi előbbszük a lőnek szabad kez van a melyert a drága terem élve. De csak most hangversenyről akarunk kodunk, holott a terem dalárda rendező bizotts névsort a szatmári dalárda idejővő vendégeiről, pályeseég egész sora hivatal A két egylet t. i. a fekereszt-egylet élen s a sünk színe-java bent van seuy ezek javára rendez arra, hogy a siker telje.

* Az „Egy asszony szenzaciót kértett Budaleni nyújtotta be a net „A nő” cím alatt köny után védelenul főúriina szerzőségeel több főúraponyi Albertet is gyanúsnyegesen elterve könyvelőtt került színe a nagy sikert aratott. Szé Károly, ki eddig képmónevet egyszerre ösmerté holnap latjuk először kára. Szerző (ki itt idő adáson) caraját eredet színházunk rendezésedát a főt. sajtóbuli meseje dolgoztott, a nemzeti színt. Mindenesetre nagy érdeklőnap nap de s ajánltatimazandótt is a közönség a szereposztást kö (Budapestben Markus E. Diodor (Nagy Imre) Lambert u e (Helvet) — Krasznai (Berces) Helén (Csillag Teréz) — Doracs (Nádai) bert (Helényi): Halma sen tanulkán s reméljüja a jelenlevő szerző, a midig a közönség is a legirintudik.

* Színházi hírek. rült színe színházunkba gál s P a n a z a ” cz. ne lyesebben mondva remél képes felozni, hogy ezertikus iskolához tartozó olyan, a modern izlet tőmaíróit kisergetget, minő. Az egészről (a mi leheté hihetetlen dolgok zavgya monchatunk egyebet, min hány förlumetzett népiegány-karaván, vagy a vás

És minthogy a kalamár el is rendezte a föletenni, felszóllította hát jenek most — mig az utemetőbe, az ő szép gyere mostanig még ugy Erre aztán ismét egy meg, és beszélt vegleten totonan beszélt az ő bap.

Midőn a társaság a lők felszóllították Födémésy vélek és ne fojtja aly kába bánatát. De a nagyvont szemöldökkel drám.

— Az asszonyok bide az erős férfi vasnar szíve vérző sebet s hivares enyhületet. E phrázis nagyban bámuló tisztelettel nézi ferfi után, ki mintegy trakként ment ama kerti bonne al volt „szép talá nem sokára utána a k sietett. A nők a temetőbe elhagyatva Marianne sír mellett — nagy, kedves sírkészrezték fektette — barátja: Azlán — éleltel.

S ha most az én egmaradt hozzám az utolsó történetben talán satyra emberi érenye, a hűség azt kérdezné tőlem, mit kutyá? — en azt fele. „Csak egy kutyá, de tiszok ember.”

* Hangverseny. A „Bika“ diszterme el-

készítésénél a főczel az volt, hogy ott a városunkban tartandó téli vigalmak és hangversenyek rendeztethessenek. Különösen az utóbbi célra azon helyiség alkalmatos is lehetne, de annak méregdrága volna, nagyon is tartózkodóvá teszi a hangversenyzést akarokat. Dalárdáknak is — mint biztos forrásból tudjuk — csak nagymérvű utánjárásra sikerült a termet olyan árban elnyerni, hogy ott a szatmári dalárkokkal egyesülten, a katonai zenekar közreműködésével, e hó 7-én este hangversenyt megtarthatasson. Jó volna pedig, ha a terem árának minél mérsékeltében számításával a berli ur nem zárna azt el a közönségtől, mert hiszen mi elhiszük azt, hogy e téren a berliónek szabad kéz van engedve, de így a cél, melyért a drága terem épült, soha sem lesz elérve. De csak most vesszük észre, hogy hangversenyről akarunk írni s még is panaszkodunk, holott a terem intéző körök dolga. A dalárda rendező bizottsága már bírja a teljes névsort a szatmári dalárok és a végül elküldött idejövő vendégekről, pár nap alatt az ünneplésesség egész sora hivatalosan közzé lesz téve. A két egylet t. i. a felolvasó-kör és verekereszt-egylet ellen s annak tagjai közt városunk színe-java bent van foglalva; a hangverseny ezek javára rendeztetik, ez elengedő arra, hogy a siker teljesen biztosítva legyen.

* Az „Egy asszony története“ nem kis szenzációt keletkezteszt Budapesten. Szerzője nevélenül nyújtotta be a nemzeti színházhoz, aztán „A nő“ cím alatt könyvben ki is adta. Mitután veletlenül főúrinas vitte be a kéziratot, a szerzőségről több fúrat együtt, még gróf Apponyi Albertet is gyanusították. A színmű (lényegesen eltérve könyvkiadásától) néhány nap előtt került színre a nemzeti színházban s nagy sikert aratott. Szerző, Merai Horváth Károly, ki eddig képművészei dolgokat írt, nevé egyszerre ösmertté tette. Mi a darabot holnap látjuk először K i s s n e jutalomjátékára. Szerző (ki itt idők s jelen lesz az előadásban) arabját eredeti szerkezetében bocsátá színházunk rendelkezésére; ezért nem vettük át a f. v. sajtóbeli meséjét sem, mert az az adolgozott, a nemzeti színház meséje lett volna. Miudenesetre nagy érdeklődéssel tekintünk a holnapi nap ele s ajánljuk egyszersmind a jutalmazandó is a közönség pártfogásába. Most meg a szereposztást közöljük: L e o n t i n e (Budapesti Markus Emilia); K i s s n e, — D i o d o r (Nagy Imre); P a l f y György, — L a m b e r t n e (Helveti Laura); K r a s n a i (Bercesényi); S z a b o Antal, — H e l e n (Csillag Terezy); K ü k e m e z e y Vilma, — D o r a c s (Nádai); A b o n y i, — L a m b e r t (Helényi); H a l m a i. — Színeszínűk erősen tanulnak s reméljük, hogy az előadásból a jelenlévő szerző, a műről s előadásából pedig a közönség is a legjobb benyomásokat merítendik.

* Színházi hírek. — Tegnap, hétfőn került színre színházunkban Almásy T. „Czigány Panna“ cz. népszínműve, vagy helyesebben mondva reménytelenül. Az ember nem képes felfogni, hogy ezen, a rég letűnt romantikus iskolához tartozó szórnyúlott épen olyan, a modern izlést tollalhegen hordó dramairól kisértgetett, minő A l m á s y s y T h a m e r. Az egészről (a mi lehetetlen és hihetetlen és hihetetlen dolgok zagyvaléka) csakugyan nem mondhatunk egyebet, minthogy van benne néhány túrlümszett népies jelenet, (p. o. a cigánykaraván, vagy a vásár), és hogy szerzőt

ezt sem hagyta cserben érkeze a „hatásos“ iránt. A czimszeretp Ö r l e y Flóra k a. jászotta, ki a piros cigányruhában igen jól nézett ki, a darab lehetetlen helyzetét igyekezett élénk játékkal megmenteni s a cigánytánczot is kecsesül lejtette el. A többi szereplő is megette a magáét. — Az „Ember tragédiája“ diszterme nagyban készülnek. Kivált a „Paradicsom“ lesz pártját ritkító feynyel kiállitva. Krecsányi igazgató nagyjából követni fogja a nemzeti-színház felfogását, de a kiállításban és rendezésben több tekintetben érvényesítendő nézeteit. — A „Marseillaise“, mely a nemz. színházban oly imponzans hatást gyakorolt, itt is minden leheté menyiségi és minőségi tényezők felhasználásával fog végrehajtatni. Egyszóval remélhető, hogy amint Krecsányi urnak tavaly egy operette, (a „Koldi d i k“) volt u. n. k a s s z a - d a r a b j a, ez idén egy világhírű drámai költeménnyel fog fényes anyagi és szellemi sikert aratni. — V a s á r n a p, II. R á k ó c z y F e r e n c z f o g s a g a f o g s z i n e r k e r ü l n i. — Színházunk operett személyzetét jelenleg „Gaspardone“ előkészületi foglalk. el. — Paratlan díszlet lesz kiállitva s a közönséget előre is figyelmeztetjük a N y i l a s s y (Lazzone) alkalmi coup-letjeire.

* Enyhítő körülmény. Egy tizenégy éves suhancz a minap már ötdöször állt lopás miatt a törvényszék előtt. A vádolt anyja siránkozva mondá a bírának: „Övegy vagyok, hat apró gyermekem van és ez a fiu e g y e l e n t á m a s z o m.“

* A debreczeni iparos ifjuság önképző egylete által jövő február 7-én a bika disztermeben tartandó tánczvigalmára nagyban folynak az előkészületek. A meghívók már e hó végén a helybeli intelligens közönség között ki fognak osztatni s az egyébb a közönség kényelmére szolgáló intézkedések megtéteinek. A tánczvigalom alkalmával M a g y a r i f i u k j ö h i r ű z e n e k a r a f o g k ö z r e m ű k ö d n i. Hiszük, hogy e tánczvigalom sokkal fényesebb leend, mint az eddig megtartottak.

* Becsületes tolvaj. Egy jogász teli kabátját „ismeretlen tettes“ ellopta, és azonnal tanusított oly becsületeszést, a minő csak egy tolvajtól kitelhet. Zálogba tette ugyanittiz forintra a teli kabátot, de a zálogozóulak ajándok levében elbűldte a meglőpeltnek hozzáteve, hogy „valamikor a 10 frto: is meg fogja fizetni.“ Többet várni egy tolvajtól neveltség volna.

* Próba bál. A folyó évi d c z e m b e r n ő 6-án azaz szombatán a „Korona“ vendéglőben próba bált s ezzel egybekötve tánczesélyt rendeztek. Belepti díj személyenkint 1 frt. Kezdeté pontban 7 órakor. Jegyek előre várhatók Szepessy és Kerekes urak norinbergi és Béke László ur divat üzletében. Legyen szabad tudomásra hoznom, hogy ezen évadban növénydeimeket csoportokra osztottam, mivel a próbából által a t. cz. érdeklődő közönségnek alkalmat önjajtok nyújtani arra, hogy rendszeres s fokozatosan haladó tanításomról személyesen győződjék. Kelt Debreczen, 1884. november havában. Alföldy Károly tánczántó.

— Kérelem. Mindazok, kikhez általam „A B-Dioszegi Ev. Ref. Egyház Multja és Jelenje“ című műre előfizetési ív küldetett, tisztelettel kéretnek annak mielőbbi hozzám juttatására, mivel külföldben a nyomtatandó példányok mennyiségére nézve magamat nem tájékozhatom. Teljes tisztelettel B. Dioszeg, 1884. November 26. M o l n á r J á n o s e v. ref. lelkész.

* Az állattenyésztő közönség figyelmébe. Az 1885. évi budapesti országos kiállítás egyik főfeladata lévén, hogy hazai állattenyésztésünk fejlődésének jelen állapotát is kellőleg és méltóképen feltüntesse, — a kiállitási országos biz. azon nézetből indulva ki, hogy az országos állandó kiállítás tartama alatt rendezendő nemzetközi időleges állatkiállítások különböző csoportjaiban való részvételre a hazai állattenyésztő közönségnek elegendő időt és alkalmat szolgálasson: a hízott szarvasmarha és juh kiállitások bejelentési határidejét 1884. évi december hó végeig, — tenyészszarvasmarha és lókiállitások bejelentési határidejét pedig 1885. évi február hó végeig m e g h o s s z a b i t o t t a. Mely körülményt azon megjegyzéssel hozzuk az állattenyésztő t. közönség tudomására, hogy az állatfajok bármely nemének bejelentésére szükséges bejelentő ívek kiállitási irodánkban (kereskedelmi és iparkamara nézandó, hatvan-utca) és a vidéken a kerületi-nyelvihoz tartozó sz. szombi, zilahi, nyiregyházi, bereg-zási, munkácsi, m.-szigeti, szatmári, n.-bányai, n.-károlyi, n.-szőlősi helybizottságoknál ingyen és minden díj nélkül kaphatók, hol egyszersmind a bejelentések is fogadtatnak és felterjesztetnek. Debreczen, 1884. nov. hó 30-án. A Debreczen kerületi kiállitási bizottság.

* Lelencz. Dioszegben Róza Pálné egy 2 hetes csecsemő gyermeket vitt tel a város házához, azon jelentéssel, hogy azt a háznál lévő olajmalom pergelő konyháján találta. Az előjáróság az esetet erőlyen nyomozván, az anyát sikerült Juhász Julianna 17 éves ottományi illetőségű nőcseléd személyében feltalálni, ki is letartóztatván, személyazonosságának igazolása után átadatott a székelyhídi kir. járásbírósnak.

* Az iparoskör mint már jelezve volt jövő hó 24-iken a „Bika“ termében tánczvigalmat rendez, melyre a rendező bizottság a szükséges intézkedéseket már teljesíti. Kapcsolatban megemlítjük, hogy az iparoskör könyvtára már a tagok rendelkezésére bocsátottat s hogy e könyvtár a választmány határozata folytán a hét folyamán még számos kötettel szaporítottatni fog.

* Óriási hideg állott be ismét az éjsza-

ka. Videkről jött emberek állítják, hogy ennél hidegebb idő már régóta nem dühöngött. A m a d a r a k a t a f á k o n k é z z e l l e h e t e t t f o g n i. Delfelel mégis engedett a hideg a miből követk ztetni lehet, hogy ma éjjel a hideg még nagyobb fokra hág. Még a tolvajok is fáznak, mert a város csendes és nyugodt. Az erős hideg beállitva megszűntek a betörések, lopások és utcai kiágások. A rendőrség napójában e hetről még semmi „bevezetes“ esemény nincs bevezetve.

* Késés a vasuton. A havazás követkeiben a debreczen-hajunánási vonalon a közlekedés tegnap megekedt. A vonal menten nagy hófúvásokból álló akadályok elhárítatván a reggeli vonat csak déire érkezhetett meg.

* Shakespeare az akademia által kiadott összes művei tizenegy kötetben jutányos áron eladó. Ertekezhetni ez iránt szerkesztőségünkben.

Hazánk s a külföld.

— A szolnoki Tisza hídról, s az utazók reméről, melyek fenntartása évenként ezrekbe kerül. az újságolva „biztos forrásból“ a Jász Nagykun-Szolnok, hogy vashiddá fog átalakítani, s hogy az építkezést a magyar államvasutak igazgatósága már a jövő év tavaszán megkezdeti.

— Az oltár előtt megőrült völégény. Különös eset felől értesítik az egyik szolnoki lapot a k a k a t i pusztáról. Egy csizmadia mesterember feleségül akarta venni a számadó juhász leányát. Már az oltár előtt is állott a boldog pár, mikor egyszerre ijesztő jelek mutatkoztak a völégényen. Az eskető kaplan ama kérdésre hogy mi a neve, hangos hahotával válaszolt. A káplán tultette magát a dolgon s tovább folytatta a szokott kérdéseket: „Szeretted ezt a tisztességes hajadont?“ Erre a völégény harsogó kacajába tört ki s mészép is úgy viselte magát, mint a kit elhagyott az esze. Megtebolgyodott. A pap megdobbene vonut vissza az oltártól s az esküvőnek vége lett.

— Kassáról a következőket távirják: Tegnap rettenő rablógyilkosság történt, mely a város egész lakosságát nagy izgatottságban tartja. Egy kassai Sepitkő nevű kereszműves és kötelverő két ösmerősevel a másfelőlányra fekvő Regete-Ruszkára köcsizott, hogy egy közös ösmerősükael Andrást-estéjét ünnepljék. Ma azonban az ösmerős holtan hozta haza Sepitkőt. Állítások szerint utközben betértek egy keresmába, ott hagyva a köcsist a bakon, míg Sepitkő a köcsiban aludt. Amikor visszatertek a köcsihoz, Sepitkő már meg volt ölte és ki volt rabolva. A köcsist, aki miről sem akar tudni, már elfogták. A rablógyilkosság gyaujja kulöben az egyik utitárs ellen is irányul.

— A budai reformátusok népes gyűlést tartottak a krisztinavárosi toracsarnokban. A gyűlésen Borosnyay Oszkár min. titkár előnököl, felhíván a megjelenteket, hogy csatlakozással s adományaikkal a budai református egyházat alakítsák meg. A kitett aláírási ívekben csakhamar 50-en aláíratkoztak és többen már most bejelentették alapítványukat s kötelezték magukat bizonyos évi járadék fizetésre. Az elnök aztán a budai ref. egyházat megalkultak jelentette ki.

— Kraszevsky levele egy magyar hölgyhöz. Kraszevsky, a híres lengyel író, ki jelenleg Magdeburgban van fogva politikai vétéséget, a következő érdekes levelet írta Lövei Klárihoz, ki Takáts Máriaival engedélyt kért arra, hogy Kraszevsky műveiből magyarra fordithasson:

„Magdeburg, 1884. november 24. Tisztelt kisasszony! November 20-kaán kelt levelével nagy örömet szerzett nekem. Szomorú helyzetben ez vigasz. Első sorban szívből mondok köszönetet önnek, jószívű szavaieért. — Nagyon ő ömest adok önnek s Takáts Mária kisasszonynak carte blanche-irataim közül azt kiválasztani és lefordítani, amit csak teszszik. Egyetlen feltétele az, hogy ne változtassanak, és ne kurtítsanak semmit. Hagyják úgy, amint már egyszer megvan. Műveimből fordítottak már nemetre, francziára, angolra (keveset), olaszra, dánra, vlamusra, spanyolra, oroszra, chehre, hovára és más szláv nyelvekre, csak magyarra nem. De ezen ni es mit csodáltozni, mert önöknek van egy nagy mesterré, Jókai Jokaitól már én sokat olvastam, s őt nagyra becsülöm. Én már régebben dolgozom, mint ő, 1832, tehát már 52 év óta, de még nem írtam sokat, s különösen nem annyit. Magyarország iránt mi valamennyien nagy és komoly rokonszenvvel viseltetünk. Egyszer közös történetünk is szorosan összekapcsolt bennünket. — Nagyon kérem, hogy a fordítás megjelenik, s én még élek (?) küldjön nekem egy példányt, nagy örömmre fog válni. Tehát teljes hatalom van választani, fordítani s kiadni. Köszönet mond, s üdvözli tisztelője dr. Kraszevsky J.

— Nevelő kerestetik. Egy belgiumi újságban nemrég a következő hirdetés jelent meg: „Egy amerikai család egy nyelvést keres, a ki braziliai papagájuk helytelen kiejtését megjavítsa.“

— Népítélet. Franciaországban, Clary Nord departementbeli városka mellett nemrég titokzatos bűntett történt. Egy Langlet nevű alig nyolcéves koidusleánykát meggyilkolva találtak az erdőben. Elvőlt vágya a nyaka, közönséges zsebkéssel. Egyéb tamadás nyomát nem lehetett a kis holttesten fölfedezni. Meg-

foghatatlan hát, mi oka lehetett meggyilkolni a szegény gyermeket annak az Alexander Courtin nevű parasztlégénynek, a kit e hó 26-án, mint a bűntett elkövetőjét elfogták. Három tanu van, a ki megesküszik rá, hogy látta, a mint Courtin a kis leánnyal bement az erdőbe, aztán visszatért egyedül véres kezekkel. Egyik tanu, a kit a vizsgálóbíró figyelmeztetett, hogy vallomása könnyen verpadra vihető a vádoltat, indulatosan kiáltott föl: „Lattam! Egyebet nem mondhatok, minthogy lattam és ha levágják a fejét, megérdemelte!“ Mikor a gyilkost beszállították a claryi városházára, verővaszító jelenet folyt le. A nép „Halál! Halál!“ kiáltások között megröghanta a köcsit, melyen a gyilkost szállították; a csendőrség csak óriási erőfeszítéssel tudta visszatartani a tömeget, hogy szét ne tépje Courtint. Mikor pedig a köcsi nagynehezen bejutott a városházába, a nép megostromolta a kaput, követelve a gyilkos kiadását. A csendőrségnek fegyverét kellett használni, hogy helyreállítsa a dolgot.

Muzsika.

— Magyar történeli életrajzok. A nagy történelmi vállalatból, melyre az akademia és a történelmi társulat közös megbízásából nagy érdemű tudosunk, Szilágyi Sándor csak néhány hettel ezelőtt tette közzé az előfizetési felhívást, már mezejent az első füzet s a legteljesebben kielegitheti ama nagymérvű várokozásokot, melyeket az előfizetési felhívás folytán a vállalathoz fűzni lehetett. Magyar történelmi munka még nem jelent meg oly pazar fenyű kiállításban, annyi gyönyörű képpel és műmelléklettel díszítve, mint ez a munka, mely éppen úgy dicsegetésre válik a két kiadó tudományos társulat áldozatkészességének, mint a szerkesztő, Szilágyi Sándor fáradságtalan buzgalomának. A sok egykoru és hiteles kép összegyűjtése, kiválasztása s dekek hazai művészeink általi elkészítése az ő érdeme, de azért teljes elismerés illeti a művészeket, Dörre és Morelli urakat is, kik a fametszetekek ritka műgonddal készítettek el. A vállalatból évenként tudvalevőleg öt füzet jelenik meg, még pedig két-két havi időközökben.

Közgazdaság.

A kiállítás. Vándorgyűlések és kongresszusok. A koalítság orsz. bizottsága amaz intézkedések, hogy a jövő évi kiállítás alkalmával a fővárosban különöböző vándorgyűlések és kongresszusok tartassanak, már eddig is az az eredménye volt, hogy a hírlapiról egyesület, a szesztermelők országos egyesülete, a zenetanárook orsz. egyesülete, a vöröskereszt egyesület, a kertészegyesület, a gyógyszerész egyesület, a mérnökök és építészek egylete elhatároztak, hogy a jövő évben Budapesten kongresszust fognak tartani, számos más egyesület pedig egy ilyen országos értekezlet vagy kongresszus tartásának előkészítésére sükebb bizottságot küldött ki. A nemzeti hajósegylet a kiállítás tartama alatt nemzetközi fönakversenyt készült rendezni s a „Trausportsverscherungs-Verein“ intézkedett, hogy jövő évi nagy kongresszusa Magyarországon tartassék meg. Külföldről is érkeztek már tudakozódások ez iránt, de végleges határozatok külföldi egyletek részéről még nem jelentettek be.

A hazai pénzintézetek működésének a kiállitáson leendő feltüntetése már a megvalósulás stádiumában van, a mennyiben az orsz. bizottság elnöke és az ezelőb összehívott értekezés az orsz. m. kir. statisztikai hivatal igazgatója által benutottat tervezetet elfogadta s annak haladéktalanul foganatosítását is elhatározta. E tervezet szerint a hazai pénzintézetek keletkezése, fejlődése s jelen állapota egy külön pavillonban fog bemutatni, különös súlyt fektetvén arra, hogy e kiállítás ne pusztá látványosság legyen, hanem hogy abból a szakember is tanulságot merithessen. Színezett grafikai táblázatok, diagrammok s térképek könnyen áttekinthető alakban fogják feltüntetni a hazai pénzintézetek alakulását, tökéjök és a betétek gyarapodását, tevékenységüket a különböző üzleti ágakban stb., lehetőleg oly kombinációkban, hogy ezek a tényleges állapotok magyarázatan kívül eszmekelőleg is hasznosak a komoly szemlélőre. Ezenkívül hitelüket s ennek történetét egy külön kiadandó füzet fogja tömören és híven tárgyalni, a mely füzethez valószínűleg mellékelve lesznek színes nyomtatban a főbb grafikai táblázatok és térképek is a kiállitós maradó emlekeül. A pénzintézetek grafikai rajzainak és térképeinek, valamint a grafikai kiállitást kiegészítő füzetnek előállításával az orsz. bizottság az orsz. m. kir. statisztikai hivaltal bízta meg.

Törvényszék.

— Az Ardényi-Loghotteti párbaj. Még a múlt év nov. havában történt meg az a párbaj Ardényi Dező a „Pozsonyvid. Lapok“ szerkesztője és Loghotteti Hugo gróf között, mely 1-én került tárgyalás alá a pozsonyi törvényszék előtt. A törvényszék mindkét vádlottat nyolc napra államfogházra ítélte el, de büntetésök kiállítására két hónapig haladékot engedélyt. A vádlottak ez idő alatt kegyelmi kérvényt szándékoztak benyújtani.

SZERKESZTŐI POSTA.

J. Z. urnak, h e l y b e n. — „Petőfőről“ cz. verse igen dicsegetes iskolai dolgozat, nyilvánosság elé nem való.

Csöregyh Gyula ur látogatását kérjük. Kellner Dávid urnak, h e l y b e n. — Nyilatkozatát holnap közöljük.

Felolós szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Szabó Lajos Fiai

divat és kezműaru üzletükben, Debreczen, rózsater,
 az őszi és téli idényre nagyválasztékban kaphatók:
 Divatos női ruhakelmék, fanelek, női posztók;
 Fekete ternék, cachmirok és mindenféle gyászczikkek;
 Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok;
 Selyem kendők, gyapju téli kendők minden nagyságban;
 Kreász, rumburgi, fonál és pamutvásznak;
 Ágy és asztalneműk, barketek, kalmukok;
 Csipke és szövet ablakfüggönyök;
 SZONYEGEK, FUTÓ, ÁGYELÉ, és NAGYSZONYEGEK;
 Csipkék, szalagok, ruhadiszek, bélésművek, gombok;
 Pamutok és mindenféle rövidárak;
 kítűnő szabású férfi ingek; esernyők.
!Szabott olcsó árak mellett!

NAGY PÉNZ-SORSOLÁS.

500,000
 márka

mint legnagyobb nyere-
 ményt, nyújtja a legeggy-
 szerűbb esetben Hamburg
 állam által garantizott
 pénz-sorsolása, illetve:

- 1 díjny. a m. 300000
- 1 nyere. a m. 200000
- 2 nyere. a m. 100000
- 1 nyere. a m. 90000
- 1 nyere. a m. 80000
- 2 nyere. a m. 70000
- 1 nyere. a m. 60000
- 2 nyere. a m. 50000
- 1 nyere. a m. 30000
- 5 nyere. a m. 20000
- 3 nyere. a m. 15000
- 26 nyere. a m. 10000
- 56 nyere. a m. 5000
- 106 nyere. a m. 3000
- 253 nyere. a m. 2000
- 6 nyere. a m. 1500
- 515 nyere. a m. 1000
- 1038 nyere. a m. 500
- 2920 nyere. a m. 145
- 19463 nyere. a m. 200, 150,
- 124, 100, 94, 67, 40, 20,

Ezen legújabb, nagy Hamburg állam magas kormánya által en-
 gedélyezett és az összes államvagyonnal garantizott pénzsorsolás 100,000
 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 50,500 sorsjegyet, tehát több mint
 a fele az ide oldalt jegyzett nyerevényekkel hét osztályban folytatódólagosan
 sorsolás alá kerülnek. A sorsolás alá bocsátott összes
 vagyon

9.290.100 márka.

H nagy pénzsorsolásban kisorsolandó nyerevények dustartalma, vala-
 mint a pontos nyerevény kifizetés iránti lehető legnagyobb garan-
 czia a sorsolásnak mindent a legnagyobb kedveztséget biztosítja. E
 sorsolás a terv határozatai szerint külön osztályokba osztva a sorsolási
 igazgatóság által vezéreltetik és az egész vállalat az állam által ellen-
 őrzött.

E pénzsorsolásnak lényeges előnye abból áll,
 hogy az összes 50,500 nyerevény már néhány hónap
 alatt és pedig az egész hét osztály biztosan ki-
 sorsoltatik.

Az első osztály főnyerevénye 50,000 márka, emelkedik a második
 osztályban 60,000 márkára, a harmadik 70,000, a negyedik 80,000, az öt-
 dik 90,000, hatodik 100,000, a hetedik esetleg 100,000, de mindenesetre
 300,000, 200,000 márka stb. stb.

Ezen pénzsorsolás eredeti sorsjegyeinek eladására az alóli két
 kereskedelmi cég lett megbízva s kérésnek mindazok, kik az eredeti sors-
 jegyek megvásárlásánál részt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket
 közvetlenül a cégekhez küldjék.

A tisztelt megrendelőket kértük, hogy a megfelelő összegeket osztr.
 m. papírpénzben, vagy levélbélyegben küldjék. A pénzt postautalványval
 is lehet küldeni, vagy kívánatra postautalvánnyal is küldhetnek sorsjegyeket.
 Az első osztály nyerevényhúzáshoz mely december 10 és 11-én tartatik:

1 egész eredeti sorsjegy csak 3.50 frt o. ért.
1 fél " " " 1.75 frt o. ért.
1 negyed " " " 90 kr o. ért.

Mindenki az államczimerrel ellátott eredeti sorsjegyet kap és egy-
 uttal a hivatalos sorsolási tervet, melyből minden bővebb nyerevény-sorsolat,
 után azonnal a megrendelő a hivatalos, az állam czimerével ellátott nyere-
 meny-lajstromot kapja, mely pontosan a nyerevényekről illetőleg a kihúzott
 számokat tartalmazza.

A nyerevények kifizetése természetesen és pontosan államgarancia-
 val történik. Ha netalán a megrendelő nem volna megelégedve a sorsolá-
 sával, akkor készséggel visszavesszük a sorsjegyeket a huzás előtt és visszafizetjük az összeget, kivá-
 natra előre is bekielentve ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Mintán ezen új nyerevényhúzáshoz számos megrendelést várhatunk és hogy ezek pontosan
 teljesíthetők legyenek, kérjük a megrendeléseket lehető legkorábban, mindenesetre azonban

1884 december 10-ke

előtt, a z alóli t fősorsolási irodák egyikéhez közvet-
 lenül elküldeni.

M. Stein

Steinweg 5.

Hamburg.

Az első osztály nyerevényhúzás hivatalosan f. é. deczemb. 10 és 11-én tartatik meg.

Mindenki nálunk abban az előnyben részesül, hogy a sorsjegyeket közvetlenül és minden
 későbbi mellőzéssel vásárolhatja, emellett ugyanis nemcsak a hivatalos nyerevény-lajstromot kapja a lehető
 legelőrebb idő alatt tetszőleg nélkül, hanem az eredeti sorsjegyeket és a természetesen megállapított

Feltűnő újdonság!

6 nap alatt szőke haj

Mely hajszínből, akár fekete, barna vagy vörös
 stb. nyerhető az ujonnan felalált „Biondeur-
 nevű készítmény segítségével. Nem hajfestőszer az,
 színt sem veszíti el, az eredmény kíméletlenül
 és mint teljesen ártalmatlan megvizsgáltatott. Ára
 egy üvegnél o. é. 1 frt 50 kr.

15 perc alatt

a haj és szakál szőke barnára vagy természetes fe-
 ketre és tartósan festhető „Dair Dye“ nevű ujonnan
 javított hajfestőszerrel. Legbiztosabb szer. Hatása
 rögtön. Egy Hair-Dye ára: o. é. 2 frt 20 kr.

Nincs többé ősz haj

a sokszorosan megvizsgált, köszönőlevelekkel ki-
 tüntetett „harcgenerator“ feltűnő. Nem felület-
 hajfestőszer az, hanem a megőszült hajnak
 visszazadja 3-4 hét alatt eredeti színt,
 elavollja a korpat és a fejbőr minden tisztá-
 talanságát, és a bajnak fejt és fiatalokri üdés-
 seget kölcsönöz. Ára 1 frt 60 kr. o. é.

Hálalirak discretióból nem térnek közé.

Carlo Schneeweiss,

illatszerezés és specialista,

Bécs, VI Gumpendorferstrasse 63 F.

Vidékre utánvétel vagy az összeg és 20 kr. vitel-
 ber előleges bekielentése mellett küldetik.

Árverési hirdetmény.

Csege községében Br. Vay Béla,
 Schvarcz Sámuel, Márkbreit Adolf, és
 a kisújszállási közbirtokosság közös tu-
 lajdonát képező regalék (italmérés és
 révjog) 1885 évi jan. 1-től kezdve 1887
 évi decz. 31-ig terjedő idő tartamra
 közárverésen haszonbérbe adatik.
 Az árverés megtartására határidőül
 1884 évi decz. hó 10. napjának d. e. 10
 órája Csege község közházához kitűzetik.
 A feltételek Csege község jegyzői
 hivatalánál megtekinthetők.
 Kisújszállás, 1884. November 26.

Gaál

polgárm. mint a város köz-
 birtokosságának elnöke.

Kieli Sprott-ot

Naponta friss, aranyárgára füstölt, kövér
 mint legfinomabb idény-csemegét ajánlunk po-
 tára c omagolva körülbelül 250 darabot 1 lá-
 dában 1 frt 18 kr-ért, 2 ládával 2 frt 06
 kr-ért. Továbbá ajánlunk friss Schell-Dorsch.
 Cabiau stb. fajta halakat, netto 4 1/2 kgros lá-
 dában 1 frt 70-től 1 frt 85 krig, ugy szintén
 friss angolnát, lazacot, tengeri csukát és min-
 denemü tengeri halakat (e'evenen vagy meg-
 főzve) nagybani napi árakon bérmentesen
 utánvételel oda szállítva.

Lübbers & Wallis

HAMBURG.

szákkosságot minden stádiumában meg-
 szüntet 10 évi reális és
 lelkiismeretes gyakorlat után, — előleges
 tudomás nélkül is és kezesség mellett!

Konetzky Tivadar, Berlin, Bruns
 nenstrasse 53.
 A radikál-gyógymódot feltalálója s az
 iszákkosság-n szenvedők specialista. Hi-
 vatalosan hitelesített közönd íratok, melyek
 az én felülmulhatlan szeremnek hatását az
 utánzókéval elentélen bizonyíjják: ingyen
 küldetnek.

Debreczen, 1884. nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.



Minden hasonló készítmény felett előnyvel
 bírnak ezen pilulák, melyek minden ártalmas
 állagot mentek; legnagyobb sikerrel alkai-
 maztatnak alszervi betegségeknel, váltóláz-
 nál, mellbetegségeknel, bőr, szem, agy, száj-
 betegségeknel, gyermekek és női betegsé-
 geknel; könnyen hajtó és vértisztítóan egy-
 gyógsy er sem kedvezőbb és ártalmatlanabb

A DUGULAST

lektüzeni, mely minden betedségnek forrása. — Czukros voltuknál fogva gyermekek is
 kedvelik. — Ezen pilulák **PITHA** tanár udvari tanácsos bizonyítványa ál-
 tal lettek kiténtve.

Egy skatulya ára, mely 15 pilulát tartalmaz, 15 kr. Egy csomag, mely 8
 skatulyát, és így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint.

Óvás. Minden skatulya, melyen e czég: „Apotheke zum heil. Leopold“
 nem áll, hamis, melynek megvételel a közönség óvatik.

*Philipp Neustein
 Apotheker*

Megfigyelendő, hogy rossz, siker nélküli, sőt ártalmas készit-
 mény ne vétessek. Egyenesen Neustein-féle **Erzsébet**
pilulák kéréndők — ezek a használati utasítás az itt
 látható aláírással vannak ellátva

Főraktár Bécsben

Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Ph Stadt, Ecke der
 Planken und Spiegelgasse.

Raktár Debreczenben: Tamási K. és Göllt N. urak gyógyszerüzletében.

Legfinomabb

biztosságos salon

vagyis

császár petroleumot

ajánl, igen jutányos ár mellett (nagyban és kicsinyben)

Rickl József Zelmos,
 Debreczenben.

„Szerencsi-féle családkávé“

e kedvenc italunk felülmulhatlan pótolmá-
 nya, rövid idő alatt számos barátot és ba-
 rátot szerzett. Ezen eredmény különben is
 természetes, a mennyiben a kávé nemcsak
 olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb
 és egészségesebb is lesz, ha három kanál
 valódi szemes kávéhoz egy kanálny

„Szerencsi-féle családkávé“

vételik.
 Igen tisztelt asszonyág!
 Szíveskedjek fenti állítás alaposágá-
 ról meggyőződést szerezni és a

Szerencsi-féle családkávéval

kísérletet tenni.
 Nehányzori használatba vétele után
 azon meggyőződésre fog jutni, hogy a leg-
 jobb kávépótlék a

Szerencsi-féle családkávé,

mely a legtöbb fűszerüzletekben és pedig
 faládácskákban 10, 15, 20 krjával, csoma-
 gokban 3, 4, 5 krjával kapható.

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!

500,000 márka

főnyerevényt ígér kedvező esetben a legújabb nagy
 pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóvá-
 hagyott és biztosított.

E me újabb játék-tervezet előnyös berende-
 zése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt
 7 sorsolásban 100,000 sorsjegy között 50,500 nyere-
 mények kell bizon történni, ezek között vannak
 főnyerevények esetleges 500,000 r. márka illetőleg

1 nyere. a m.	300,000	26 nyere. a m.	10000
1 nyere. a m.	200,000	56 nyere. a m.	5000
2 nyere. a m.	100,000	106 nyere. a m.	3000
1 nyere. a m.	90,000	253 nyere. a m.	2000
1 nyere. a m.	80,000	6 nyere. a m.	1500
2 nyere. a m.	70,000	515 nyere. a m.	1000
1 nyere. a m.	60,000	1036 nyere. a m.	500
2 nyere. a m.	50,000	29,020 nyere. a m.	145
1 nyere. a m.	30,000	összesen	
5 nyere. a m.	20,000	19,463 nyere. a m.	200
3 nyere. a m.	15,000	150, 124, 100, 94, 67, 40,	20.

Ezen nyerevényekből az első osztályban 4000
 sorsolattik ki 157,000 m. összegben.

Az 1. osztály főnyerevény 50,000 M. és
 emelkedik a 2-nál 60,000 3-nál 70,000, 4-nél
 80,000, az 5-nél 90,000, a 6-nál 100,000, a 7-nél
 pedig esetleg 500,000, illet. 300,000, és 200,000
 Márkára.

A legközelebbi első osztály nyerevény-
 húzás, állam által biztosítva, hivatalosan már f.
 évi deczember 10. és 11-én tartatik meg, melyre
 1 egész eredeti sorsjegy csak 6 m. vagy 3.50 kr. o. é.
 1 fél " " " 3 m. " 1.75 kr. o. é.
 1 negyed " " " 1 1/2 m. " 90 kr. o. é.

Mindenemü megbízások, a pénz bekielentése,
 postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett
 rögtön a leggodosabban teljesíttetnek, mindenki
 az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tölnek
 saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos
 tervezetek ingyen mellékeltenek, melyekből egy a
 nyerevények bocsátása az illető osztályokra, mint
 szintén az illető betétek is megáthatók és minden
 huzás után érdekelteinknek felhívás nélkül meg-
 küldjük a hivatalos huzási lajstromot. Kívánatra a
 hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés vé-
 gett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés ese-
 tében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mel-
 lett huzás előtt visszavenni.

A nyerevények kifizetése természetesen pontosan
 s az állam jóállása mellett történnek.
 Csoportozatunk mindig a szerencse kegyelje
 volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb
 nyerevényeket fizettünk ki, többek között 250,000,
 100,000, 80,000 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett val-
 lalattal előreláthatólag mindent a legelőnyösebb
 részre lehet bizon számítani s ez oknál fogva
 a megrendeléseket a huzás közelsége miatt kérjük
 hozzánk mielőbb beküldeni.

KAUFMANN és SIMON

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.
 Utáirat. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az
 eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme
 újabb sorsjáték kezdetével a részvételre felhívók,
 ezental is igyekeznünk fogunk, állandó pontos és
 lelkiismeretes kiszolgálással által igen tisztelt érde-
 kelt feleink teljes megelégedését kiérdemelni.

A fentebbi.

Kiöbuztetel árak
 1/2 és postán küldve
 Egy árny 10 frt -
 2/3 árny 8 -
 Negyed árny 5 -
 Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden
 közlemény (placat, Vevény,
 kik felidulni, a szerkesztőség
 bérmentve küldetnek.

Előfizetési helyben
 REIGEDI K. LAJOS és
 OSÁTHY KÁROLY könyv-
 kereskedés és a kiadóhíra-
 lisan KUTASI IMRE könyv-
 nyomdájában a postafizetési
 díjmal

A pártom

(r e) A képvisel
 ségvetési vitája ismét
 sajtóságos lények nehá-
 nek neve pártom
 selő.

Olyanok ók, mint
 talány, az allegoria, a
 nem tudunk melyik költ-
 rozni; épen azért nevez-
 kivételes és más
 elnevezésekkel.

A hasonlat csaki
 hogy ezen urak határoz
 jellegének okai épen ne
 inkább nagyon is prózá-
 Partonkivülivé les-
 képviselő, ha választói e
 grammot mondott, ha c
 szók mézes-madzagával
 többségét a választási ut-
 gatni. Mikor azonban é
 a Tisza Kálmán hatal-
 akkor aztán sűtkérezik
 pártonkivülivé.
 kérdésben rezerválja ma
 olyan telivér-mameluk,
 Ezekre az urakra nézve
 kivüliség olyan »nesze-
 jól.« Arany-híd, a mely
 bokból a Lloyd épületi
 hoz vezet.

Az ellenzéki (függet-
 sékelt ellenzéki) pártok
 viszonyban állanak a k
 kerületek, a melyekre
 Tisza-féle szabadelvűséget
 nak; de nincsenek olyan
 veteleink kénszerítve
 helyi érdekek nélkül vala-
 manypártot támogassa.
 tehát olyan képviselőt, a
 melyében ellenzéki volna,
 a Tisza nevével tudott n
 gödni s azért maradt párt
 után azonban mégis csak
 zéket támogató pártonkivü-
 olyan portékák, a melyek
 k és ő b majd jobb áro-
 pedig magán érdekeik nem
 nyiltnan és egészen száljan
 talom pártjával.

A hétfői ülésen ké
 amphibiummal találkoznk.
 Az egyik Szentkirály
 évek nevezetes államférfia
 királyi Albert, a ki azt
 miért foglalt el pártonkivü-
 hogy minden tekintetben a
 áll, de ezen az alapon
 álló vad területet
 álló hámseregét.
 javaslat hiányában a függet-
 párt határozati javaslatát f
 nek indokolását ugyan n
 czolja ugyanaz: a költ
 meg nem szavazás
 kormánynak, mely
 nem hajtja végre
 tos alaptörvényü
 volna ki nem találni, hogy ez
 eredeti okoskodás, mely a
 a független és önálló Mag-
 sarkalatosabb alapelvet
 szorítani, nem egyéb, mint
 hid, melyet a teljesen függet-
 mégis fenntart magának elő-
 eshetőségekre. Pedig határo-
 nélkül bajos egy fiatal parl-
 fényes jövőt jósolni. P. o.
 vezetésének jövőjét. A valódi
 alkudozik, annak nincsenek
 latai, annak utja magas és e

A másik, de már kormány
 ellenzéki burku pártonkivü-
 ismét hétfőn gróf Zichy Jen-
 het belőlem híres ember, ké
 Gelléri Mórt, »Vesse magát